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Τ α χ υ δ ρ ο μ ι κ έ ς  ε π ι τ α γ έ ς  

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι’ αυτό παρακαλού-
με στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση: 

Καρβούνης Χρυσόστομος 
Ψαρρά Ξ. 4 - 8, Άγ. Ελευθέριος, Τ.Κ. 111 43 

Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

Κυριακή του Θωμά, (9/5/2021), ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις τιμής και μνήμης των αγώνων για την Ελληνική Επανάσταση του 1821 στο Δήμο Λίμνης 
Πλαστήρα, με τη «Γιορτή της Σημαίας», και τελούν υπό την Αιγίδα της Επιτροπής 2021. Η εκδήλωση είχε συμβολικό χαρακτήρα και έρχεται «να 
τιμήσει τους αγώνες επωνύμων και ανωνύμων που έκαμαν στάση ζωής το «Ελευθερία ή Θάνατος», για να έχουμε σήμερα εμείς ελεύθερη 

Πατρίδα, εθνική ταυτότητα και ύπαρξη» όπως ανέφερε χαρα-
κτηριστικά στην πρόσκλησή του, ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης 
Νάνος.  

Η έναρξη των εκδηλώσεων γίνεται με αφορμή τη συμπλήρω-
ση 200 χρόνων από την ύψωση της επαναστατικής σημαίας στα 
Άγραφα, στις 10 Μαΐου 1821 από τον Κώστα Βελή. Σύμφωνα με 
το πρόγραμμα οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με δοξολογία και επι-
μνημόσυνη δέηση για τους πεσόντες των εθνικών αγώνων, στον 
Ι.Ν. Κοίμησης Θεοτόκου Μορφοβουνίου. Ακολούθησε ομιλία 
του δημάρχου για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821, 
χαιρετισμός επισήμων και κατάθεση στεφάνων στο μνημείο των 
πεσόντων. Έπειτα σχηματίστηκε πομπή με επικεφαλής την προ- 
επαναστατική σημαία των Αγράφων, την οποία είχαν ως σύμβο-

λο οι κλέφτες των Αγράφων από τις πρώτες δεκαετίες του 17ου αιώνα, μέχρι την Επανάσταση του 1821. Η σημαία υψώθηκε στην ιστορική τοποθε-
σία «Στεφάνι» Μορφοβουνίου, όπου ο Καραϊσκάκης είχε μόνιμο καραούλι, για να παρακολουθεί τις κινήσεις των Οθωμανών.  

Πρόκειται για συμβολική εγκατάσταση του πρώτου έργου στο υπό δημιουργία πάρκου ιστορικής μνήμης, το οποίο θα λειτουργήσει ως 
Υπαίθριο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης με την επωνυμία «Χωρο- χρόνου Άγραφον». Το προτεινόμενο έργο έχει εγκριθεί από την «Επιτροπή 2021» 
και εντάχθηκε στο πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης». 

Στις 7 μ.μ. το απόγευμα της Κυριακής του Θωμά, στον παραλίμνιο χώρο κάτω από το γήπεδο της Πεζούλας (λίγο πριν την πλαζ), υψώθηκε 
με αερόστατο η μεγαλύτερη Ελληνική Σημαία στον κόσμο. Επάνω από τη λίμνη κυμάτιζε σημαία 1.500 m2, με φόντο τα θεσσαλικά Άγραφα. Με 
την κίνηση αυτή αναδεικνύεται το ανυπότακτο πνεύμα των Αγράφων και οι αγώνες για την Ελευθερία. Η επιλογή της μεγαλύτερης Ελληνικής 
σημαίας, συμβολίζει την καρδιά και την ψυχή του Έλληνα, ο οποίος πάντα θα ξεπερνά τις δυσκολίες και σε πείσμα των καιρών, στέκεται όρθιος 
και δυνατός. Από τεχνικής πλευράς πρόκειται για εντυπωσιακό γεγονός, το οποίο δημιουργεί νέο «ρεκόρ Γκίνες».

Καθοριστική απόφαση για το Μέλλον της Λίμνης Πλαστήρα αλλά 
και την Οικονομία της Καρδίτσας 
Δύο Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια, για τις δημοτικές ενότητες 
Νεβρόπολης και Πλαστήρα αντίστοιχα, εξασφάλισε ο Δήμος Λίμνης 
Πλαστήρα.  
Πρόκειται για απόφαση καθοριστικής σημασίας για το μέλλον της 
Λίμνης, η  οποία θα έχει αντανάκλαση στην  Οικονομία  της 
Καρδίτσας.  
Μέσα από την οριοθέτηση και πολεοδόμηση όλων των χωριών και 
οικισμών, θα αρθούν στρεβλώσεις, φανερά λάθη και παραλείψεις 
της Ζώνης Οικιστικού Ελέγχου (ΖΟΕ), η οποία εδώ και 25 χρόνια 
αποτελεί τροχοπέδη Ανάπτυξης.  
Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος εξ’ αρχής 
έθεσε το θέμα σε υψηλή προτεραιότητα, τόσο στις κατ’ ιδίαν συνα-
ντήσεις με τον πρωθυπουργό και τον Υπουργό κ. Σκρέκα, όσο και 
στη δημόσια τοποθέτησή του κατά την επίσκεψη του κ. Μητσοτάκη 
με κλιμάκιο υπουργών στην Καρδίτσα για την αντιμετώπιση προ-
βλημάτων από τον «Ιανό».  

Για το θέμα αυτό πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στο Υπουργείο 
Οικονομίας και Ανάπτυξης στην οποία παραβρέθηκαν ο δήμαρχος 
λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος, ο Γενικός Γραμματέας 
Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού Περιβάλλοντος κ. Ευθύμιος 
Μπακογιάννης, ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων και 
ΕΣΠΑ κ . Δημήτρης  Σκάλκος και ο  Γενικός Γραμματέας 
Οικονομικής Πολιτικής κ. Χρήστος Τριαντόπουλος. Από το Δήμο 
συμμετείχε και ο Γραμματέας κ. Β. Μπράντζος.   
  Ο δήμαρχος λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος στην εισήγη-
σή του, ανέδειξε την αναγκαιότητα ένταξης του Δήμου Λίμνης 

Πλαστήρα κατά προτεραιότητα στα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια, 
δεδομένου ότι είναι σε διπλή κατάσταση εκτάκτου ανάγκης, από τον 
«Ιανό», αλλά και της σημαντικής κατολίσθησης του οικισμού Αγία 
Μαρίνα και μέρος της Πεζούλας.  
Επίσης ανέλυσε τις επιπτώσεις από την εφαρμογή της Ζώνης 
Οικιστικού Ελέγχου στην Ανάπτυξη, οι περιορισμοί της οποίας δεν 
επιτρέπουν την αποκατάσταση υποδομών και επιχειρήσεων που 
καταστράφηκαν από τον «Ιανό». Παρουσίασε παραδείγματα στρε-
βλώσεων όπου απαγορεύεται η συντήρηση και αποκατάσταση υφι-
στάμενων αθλητικών, πολιτιστικών, τουριστικών και περιβαλλοντι-
κών δημοτικών εγκαταστάσεων.  Ανέδειξε την ουσιαστική απαγό-
ρευση επενδύσεων σε τουριστικές υποδομές και αξιοποίησης δυνα-
τοτήτων, όπως η δημιουργία αθλητικού – προπονητικού κέντρου 
στη λίμνη.  
Επισήμανε την αναγκαιότητα οριοθέτησης και πολεοδόμησης των 
οικισμών, με ένταξη εκτάσεων που παραλείφθηκαν από τη ΖΟΕ, με 
αποτέλεσμα τμήματα οικισμών να είναι εκτός σχεδίου, παρότι τα 
σπίτια είναι κτισμένα νόμιμα με οικοδομική άδεια. 

Με «Γιορτή Σημαίας»

 

Ο ΔΗΜΟΣ ΣΤΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ

Από την ιστοσελίδα του Δήμου 

Το πρώτο αμιγώς λογοτεχνικό περιοδικό της Καρδίτσας, με 
τίτλο «Συνάντηση ποιητών στη Λίμνη Πλαστήρα», κυκλοφό-
ρησε πρόσφατα (10 Μαΐου 2021). Πρόκειται για Επιθεώρηση 
Λόγου και Τέχνης, η οποία σχεδιάστηκε και κυκλοφορεί με τη 
μέριμνα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Είναι απόρροια της 
πρώτης συνάντησης ποιητών στη λίμνη Πλαστήρα, την οποία 
οργάνωσε ο ομώνυμος Δήμος το καλοκαίρι του 2020 στο 
Νεοχώρι, σε συνεργασία με το Σύλλογο Νέων Νεοχωρίου.   
 
Στο πρώτο τεύχος, φιλοξενούνται ποιήματα του Ηλία Κεφάλα, 
φιλοξενούμενου ποιητή της πρώτης "Συνάντησης", καθώς και 
δώδεκα (12) Καρδιτσιωτών, και όχι μόνο, ποιητών: Γαλούσης 
Θανάσης, Διαμαντής Χρήστος, Δώδου Μαριάννα, Bome Elvi, 
Κολτσίδας Χρήστος, Μπαρκαλής Ηλίας, Μπαρτζώκας Ηλίας, 
Μπριάνας Βαγγέλης, Νάννος Παναγιώτης, Ντελής Βαγγέλης, 
Τσιρογιάννη Ελένη και Τσιώλη Αφροδίτη. Επίσης στο πρώτο 
τεύχος της "Συνάντησης" παρουσιάζονται Ειδήσεις και 
Γεγονότα του  Πολιτισμού  της Καρδίτσας,  Εικαστικά, 
Κινηματογράφος, Μουσική, Φωτογραφία, βιβλιοπαρουσιά-
σεις, κ .α. Την  έκδοση  επιμελήθηκε συντακτική  ομάδα 
(Διαμαντής, Νάννος, Ντελής). Το περιοδικό θα διατίθεται 
ελεύθερα σε ψηφιακή μορφή από την ιστοσελίδα του Δήμου 
Λίμνης Πλαστήρα, ενώ σε έντυπη μορφή αποκλειστικά από τις 
εκδόσεις «Φάος» του Ηλία Καρακαλέτσου.   
 
Σκοπός της έκδοσης είναι να αποτελέσει ένα βήμα έκφρασης 
των ανθρώπων που δραστηριοποιούνται σε όλες τις μορφές 
της Τέχνης και του Λόγου. Παράλληλα θα καλύπτονται οι 
συναντήσεις ποιητών που θα γίνονται κάθε φορά στη Λίμνη με 
τα ποιήματα που θα παρουσιάζονται κάθε φορά. Στόχος του 
Δήμου  Λίμνης Πλαστήρα  είναι να συνδέσει  τη Λίμνη 
Πλαστήρα με την πνευματική δημιουργία, την Ποίηση και 
κάθε άλλη μορφή Τέχνης και να καταστεί η περιοχή συνώνυμο 
της καλλιτεχνικής έκφρασης. Το περιοδικό εκδόθηκε συμβολι-
κά 10 Μαΐου 2021, για να τιμήσει τα 200 χρόνια από την 
Επανάσταση του 1821 και ειδικότερα την ύψωση της επανα-
στατικής σημαίας στα Άγραφα την 10/5/1821.  
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι η επόμενη Συνάντηση θα γίνει το τριή-
μερο του Αγίου Πνεύματος 19-21 στο Σχολείο Δάσους 
Κερασιάς και το θέατρο Πεζούλας. Φιλοξενούμενος της συνά-
ντησης αυτής θα είναι ο ποιητής και κριτικός ποίησης Αλέξης 
Ζήρας. Η συνάντηση αυτή είναι αφιερωμένη στα 200 χρόνια 
από την Επανάσταση του 1821 και έχει ως θέμα «εξ-εγέρσεις 
και επ- αναστάσεις» μέσα από το Ε της ποίησης, του Έρωτα 
και της Ελευθερίας.  
Οι ποιητικές συναντήσεις είναι ανοιχτές για ποιητές και κοινό, 
με υποχρεωτική δήλωση συμμετοχής μέχρι 15/6/2021 στην ηλε-
κτρονική διεύθυνση: synlimni@gmail.com (αναλυτικά στο 1ο 
τεύχος σελ. 2). 

Η οικογένεια Γιαννή εκφράζει τις θερμές της 
ευχαριστίες στους συγχωριανούς για την υπέ-
ροχη κίνηση προσφοράς τους στη μνήμη του 
Ηλία μας. 
Η ανιδιοτελής αγάπη του για το χωριό και τους 
ανθρώπους του, καθώς και ο αγώνας του για 
συνεχή βελτίωση των συνθηκών του τόπου μας, 
ήταν γνωστά, αλλά η αναγνώριση αυτών δεί-
χνει την ποιότητα όλων σας.

Την Κυριακή υψώθηκε με αερόστατο η μεγαλύτερη Ελληνική σημαία του κόσμου επάνω από τη λίμνη.

Ένταξη  του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στα τοπικά πολεοδομικά σχέδια

Ευχαριστίες

Στην έναρξη των εκδηλώσεων του Δήμου για 
τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση 
ο Δήμαρχος κ. Νάνος αναφέρθηκε στη φράση 
του Γιώργου Σεφέρη ότι “Σβήνοντας ένα κομ-
μάτι από το παρελθόν είναι σα να σβήνεις ένα 
κομμάτι από το Μέλλον”.  

Ο Νομπελίστας ποιητής είπε μια μεγάλη 
αλήθεια, η οποία σε ότι αφορά τη συλλογική 
μας μνήμη και την εθνική μας διαδρομή, είναι 
τόσο  αναγκαία ,  όσο  το  οξυγόνο  για  τον 
άνθρωπο.

 +σελ.3

 +σελ.3

 +σελ. 2

 ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ 1821

Κυκλοφόρησε το Λογοτεχνικό 
Περιοδικό «Συνάντηση» 

Ευχαριστήριο μήνυμα προς χωριανούς 
Μεσενικόλα

ΑΓΓΕΛΙΑ 
 

 

Κοπή και κλάδεμα  
υψηλών δέντρων 

 
Αναλαμβάνουμε άψογη και 
ολοκληρωμένη καθαριότητα 
σε οικόπεδα και εξωτερικούς 
χώρους οικιών, στο χωριό 
και στην πόλη. 
 
Χρήστος Καραπάνος 
Τηλ. 6942660161-6982351706

Ομιλία Δημάρχου Λίμνης 
Πλαστήρα Π. Νάνου  

Για τα 200 χρόνια από την 
Ελληνική Επανάσταση
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Σελίδα 2 N ε β ρ ό π ο λ η

Κύριε Υπουργέ της Δικαιοσύνης, κ.κ. κύριοι βου-
λευτές, κ. Γ.Γ. του ΥΠΟΙΚ,  κ. Τριαντόπουλε, κ.κ. 
Αντιπεριφερειάρχες, κύριοι εκπρόσωποι δημόσιων και 
δημοτικών αρχών, αγαπητοί συμπατριώτες και όπου 
της γης απανταχού συν- Έλληνες, που μας παρακο-
λουθείται διαδικτυακά, σας ευχαριστούμε που μας 
τιμάτε με την παρουσία σας. Επίσης ευχαριστούμε την 
«Επιτροπή 2021» που έθεσε υπό την Αιγίδα της τις 
εκδηλώσεις μας, καθώς και τους συνδιοργανωτές μας, 
Περιφέρεια Θεσσαλίας και ΕΒΕΚ. 
Βρισκόμαστε σε μία εκδήλωση Τιμής και Μνήμης, 200 
χρόνια μετά την Επανάσταση στα Άγραφα, 10/5/1821, 
με τον οπλαρχηγό Κώστα Βελή, για να τιμήσουμε τους 
αγώνες επωνύμων και ανωνύμων που έκαμαν στάση 
ζωής το «Ελευθερία ή Θάνατος», για να έχουμε σήμε-
ρα εμείς ελεύθερη Πατρίδα, εθνική ταυτότητα και 
ύπαρξη. 
Επιλέξαμε να ξεκινήσουμε τις εκδηλώσεις με τη Γιορτή 
της Σημαίας, με καθαρά συμβολικό περιεχόμενο. 
Πρώτα απ’ όλα σήμερα υψώνουμε μια προ- επαναστα-
τική σημαία των Αγράφων, την οποία είχαν ως σύμβο-
λο οι κλέφτες των Αγράφων από τις πρώτες δεκαετίες 
του 17ου αιώνα και έμεινε υψωμένη για δύο αιώνες, 
μέχρι την Επανάσταση του 1821.  
Συμβολίζει το ανυπότακτο πνεύμα των Αγράφων και 
τους αγώνες για την Ελευθερία, έννοια την οποία 
έχουν ανάγκη όλοι οι άνθρωποι επί γης. Συμβολικά 
εγκαθιστούμε το πρώτο έργο στο Υπαίθριο Μουσείο 
Σύγχρονης Τέχνης «Χωρο- χρόνου Άγραφον», το 
οποίο εγκρίθηκε από την Επιτροπή 2021 και αναμένε-
ται η ένταξη του έργου σε πρόγραμμα.  
Επιλέξαμε συνειδητά να υψώσουμε επάνω από τη 
λίμνη Πλαστήρα και τα Άγραφα την μεγαλύτερη 
Ελληνική σημαία στον κόσμο (1.500 τ.μ.), για πρώτη 
φορά, με αερόστατο, στέλνοντας συμβολικό μήνυμα 
ότι η σημαία είναι η καρδιά και η ψυχή του Έλληνα, ο 
οποίος πάντα θα ξεπερνά τις δυσκολίες και σε πείσμα 
των καιρών είναι εδώ, όρθιος και δυνατός.    
Ως Δήμος των Θεσσαλικών Αγράφων με το βαρύτιμο 
επώνυμο του Πλαστήρα, επιλέξαμε να αναδείξουμε 
την προσφορά του τόπου μας και των Αγράφων στους 
Εθνικούς Αγώνες.  
Να θυμίσουμε ότι τα Άγραφα ήταν αυτόνομα και 
αυτοδιοίκητα, από τα Βυζαντινά χρόνια, και παρέμει-
ναν διαχρονικά ΑΠΑΡΤΟ ΚΑΣΤΡΟ ΤΗΣ ΛΕΥΤΕ-
ΡΙΑΣ. Να μάθουν οι νέες γενιές πως ετούτα τα περή-
φανα βουνά, αποτέλεσαν την ΚΙΒΩΤΟ ΤΗΣ ΕΘΝΙ-
ΚΗΣ ΜΑΣ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑΣ.  
Προπαντός να αποδείξουμε ότι είμαστε γνήσιοι από-
γονοι ανώνυμων αγωνιστών που υπερασπίστηκαν την 
Ελευθερία και την Πατρίδα, πληρώνοντας συχνά 
βαρύτατο τίμημα τη ζωή τους, αλλά και με το κάψιμο 
των χωριών μας, αρχής γενομένης από το επαναστατι-
κό κίνημα του 1601 με τον μητροπολίτη Διονύσιο 
Φιλόσοφο, μέχρι το Νοέμβρη του 1943 από τους 
Ιταλούς και Γερμανούς κατακτητές.  
Δεν υπάρχει αιώνας στα Άγραφα που να μην έχει τη 
δική της επανάσταση:  
Το 1601 με το κίνημα του μητροπολίτη Διονύσιο 
Φιλόσοφο, οπότε σφαγιάστηκε ο άγιος Σεραφείμ, αλλά 
και ολόκληρα τα πρώτα χωριά που σχετίζονταν με τον 
άγιο, σίγουρα το Βουνέσι και το Βλάσδο.  

Το  1770 με τα Ορλωφικά , 
έπειτα το 1808 με το κίνημα 
του παπά-Θύμιου Βλαχάβα, 
κι από εκεί στο 1821 και μεγά-
λο ξεσηκωμό του Γένους, που 
οδήγησε  στη  μεγάλη Επ- 
Ανάσταση του 1821 και τη 
δημιουργία  του  νέου 
Ελληνικού Κράτους.  
Η χάραξη των συνόρων του 
νεοπαγούς Ελληνικού Κράτους άφησε εκτός των μισά 
Άγραφα αφού τα σύνορα που χαράχθηκαν διέρχονταν 
το σημερινό Δήμο μας, απομεινάρια μέχρι σήμερα 
έφτασαν κούλιες και καζάρμες.  
Ακολούθησε η νικηφόρα Θεσσαλική επανάσταση του 
1854, την οποία οι ξένες δυνάμεις δεν αναγνώρισαν. 
Αντίθετα η Αγγλία την αντάλλαξε με τις γνωστές 
μεταρρυθμίσεις (τανζιμάτ), βυθίζοντας στην απογοή-
τευση τους Θεσσαλούς. Όμως οι πρόγονοι δεν το έβα-
λαν κάτω: συνέχισαν με τα επαναστατικά κινήματα 
του 1866-7 και του 1878, οπότε κατόρθωσαν να απε-
λευθερωθούν και να ενσωματωθούν στον εθνικό 
κορμό το 1881.  
Βεβαίως ακολούθησαν και άλλοι αιματηροί αγώνες 
στην Ήπειρο και τη Μακεδονία, χρειάστηκαν δύο 
Βαλκανικοί πόλεμοι το 1912 – 13 για την εθνική μας 
ολοκλήρωση.  
Δυστυχώς όμως έμελλε αυτοί οι αγώνες να κλείσουν 
με την Μικρασιατική Καταστροφή,  η οποία υπήρξε 
από κάθε άποψη μία σύγχρονη εθνική τραγωδία τις 
επιπτώσεις της οποίας βιώνουμε έντονα περισσότερο 
όσο ποτέ άλλοτε και οι οποίες θα ήτανε ακόμα χειρό-
τερες αν δεν ήταν αρχηγός ο θρυλικός Αγραφιώτης 
Νικόλαος Πλαστήρας.  
Οι Αγραφιώτες δεν έλειψαν ποτέ από τα μεγάλα προ-
σκλητήρια του Γένους. Αντίθετα, ήταν πάντοτε στην 
πρώτη γραμμή της μάχης με δεκάδες επώνυμα παλικά-
ρια και ήρωες εθνικούς όπως ο Κατσαντώνης και ο 
Καραϊσκάκης, ο οποίος πήρε με την παλικαριά του 
εδώ σε τούτο το χωριό, στο Βουνέσι των Αγράφων, το 
αρματολίκι και έγινε ο ιδιοφυής στρατηγός της 
Ανάστασης του  Γένους, όταν η  φλόγα της 
Επανάστασης έσβησε στο Μοριά. 
Κοντά στους επώνυμους οπλαρχηγούς, χιλιάδες ανώ-
νυμοι που πολέμησαν κάνοντας πράξη το σύνθημα 
«Ελευθερία ή Θάνατος». Όμως αυτό αφορά το παρελ-
θόν των προγόνων μας. Εμείς σήμερα έχουμε την 
αφορμή, αλλά και την ευκαιρία για αναστοχασμό.  
Μας δίνεται η δυνατότητα να ξαναδιαβάσουμε και 
πάλι την Ιστορία με ψύχραιμη ματιά.  
Ελεύθεροι, χωρίς την ανάγκη «με βια να μετράει τη γη».  
Να θυμηθούμε πως και γιατί φθάσαμε σε νίκες και 
ήττες.  
Να αναδείξουμε τις αρετές.  
Να διδαχθούμε από τα λάθη μας... 
Γιορτάζουμε  μία επική και συνάμα  τραγική 
Επανάσταση, γεμάτη ηρωικές πράξεις αλλά και θλιβε-
ρούς εμφύλιους πολέμους. 
 Ήταν φορές που έδειχνε να έχει σβήσει το καντήλι 
της, αλλά σαν θαύμα άναβε και πάλι. Όταν έσβησε 
στο Μοριά η Επανάσταση, έφτασε ένας Καραϊσκάκης 
ν’ ανάψει νέα πυρκαγιά στη Στερεά Ελλάδα. Κι όταν 

όλα έδειχναν ότι όλα είχαν 
χαθεί οριστικά, ήλθε η ναυμα-
χία του Ναβαρίνου και η επέμ-
βαση των ξένων σαν από μηχα-
νής θεός για να μας σώσει και 
να οδηγηθούμε στη δημιουργία 
του νέου Ελληνικού κράτους.  
Το 1821 οι Έλληνες, πολέμη-
σαν κόντρα στη λογική των 
αριθμών . Τα έβαλαν με μία 

Οθωμανική Αυτοκρατορία που διέθετε ασύγκριτα 
μεγαλύτερη πολεμική μηχανή και υπεροπλία: όμως τη 
γονάτισε η Ελληνική Ψυχή. 
Ξεσηκώθηκαν την ώρα που διεθνής συγκυρία ήταν 
αρνητική, καθώς «Ιερή Συμμαχία» κι ο παντοδύναμος 
Μέτερνιχ που αποθάρρυνε πάσης φύσεως κινήματα: 
Όμως οι Έλληνες ανέτρεψαν τη λογική, ακριβώς διότι 
πίστευαν στο Δίκιο τους.  
Το «Ελευθερία ή Θάνατος» δεν ήταν σύνθημα, ήταν 
απόφαση ειλημμένη και την υπηρέτησαν με συνέπεια 
οι αγωνιστές. 
Αν κοιτάξουμε με νηφαλιότητα την ιστορική  διαδρο-
μή των 200 χρόνων της Ελεύθερης Ελλάδας, θα δούμε 
ότι η Εθνική Ολοκλήρωση ήλθε μετά από νέους αγώ-
νες, επαναστατικά κινήματα και πολέμους. Αρκετά 
τμήματα του Ελληνισμού, μετά τη Μικρασιατική 
Καταστροφή, μετατράπηκαν σε αλησμόνητες 
Πατρίδες. Η μισή Κύπρος λεηλατήθηκε και τελεί υπό 
κατοχή από το 1974.  
Σήμερα το Αιγαίο αμφισβητείται φανερά και ο υποθα-
λάσσιος ενεργειακό πλούτος είναι η αιτία που είμαστε 
σε ακήρυχτο πόλεμο με την Τουρκία.  
Αμυνόμαστε διαρκώς, ή κλείνουμε τα μάτια σιωπηρά 
στις προκλήσεις.  Διακόσια (200) χρόνια μετά, τα αυτο-
νόητα χρήζουν υπεράσπισης.  Έννοιες όπως Πατρίδα, 
Εθνική Αξιοπρέπεια, Θυσίες. 
Συλλογικές αξίες αμφισβητούνται φανερά, τόσο που 
επιτρέψαμε σε παρακμιακά στοιχεία να καπηλεύονται 
ή να απαξιώνουν σύμβολα και έννοιες. Οι απειλές 
είναι πολλές και δυστυχώς όχι μόνο στο Αιγαίο.  
Η Κύπρος δέχεται ακόμα μια βάναυση εισβολή των 
Τούρκων, καταρρακώνοντας το διεθνές Δίκαιο, δοκι-
μάζοντας την όποια συνοχή της Ε.Ε. με την ανύπαρ-
κτη αλληλεγγύη της.  
Το θέμα, βέβαια, δεν είναι τί κάνουν οι άλλοι, αλλά 
ΕΜΕΙΣ… 
Το  Γένος πρέπει να ξαναβρεί τη θέση  του  στην 
Ιστορία.  
Διακόσια (200) χρόνια μετά, ο καθένας και όλοι μαζί, 
πρέπει να κάνουμε  την αθόρυβη  δική  μας 
Επανάσταση.  
Η δική μας ειρηνική Επανάσταση οφείλει να είναι η 
αφύπνιση και η ενεργοποίηση των αντανακλαστικών 
της κοινωνίας μας. Αρκεί να σταματήσουμε τις διαπι-
στώσεις και να περάσουμε σε έργα και πράξεις, ανα-
λαμβάνοντας ο καθένας την προσωπική του Ευθύνη.  
Οφείλουμε να καλλιεργήσουμε Συλλογική αντίληψη 
και ταυτότητα, να αποδείξουμε μέσα από την Εθνική 
Ομοψυχία, την έγνοια για τον τόπο μας και την αγάπη 
μας για την πατρίδα, την οποία διαρκώς απαξιώνουμε 
με λόγια ή έργα μας.  
Είναι καιρός να υπερασπιστούμε την Ελληνική 

Γλώσσα, διότι μόνο αυτή ακονίζει τη σκέψη.  
Να χρησιμοποιήσουμε κάθε πρόσφορο μέσο για βαθύ-
τερη επικοινωνία και ανάδειξη συλλογικών αξιών που 
κινδυνεύουν.  
Ας μην ξεχνάμε τη φράση του Φώτη Κόντογλου:  
«Μὴ φοβηθῆτε ἐκεῖνον ποὺ σκοτώνει τὸ σῶμα, καὶ ποὺ 
δὲν μπορεῖ νὰ κάνει τίποτα παραπάνω. Αλλά νὰ φοβη-
θεῖτε ἐκεῖνον ποὺ μπορεῖ νὰ θανατώσει καὶ τὸ σῶμα 
καὶ τὴν ψυχή.»  
Αυτό είναι το βαθύτερο διακύβευμα των ημερών μας:  
Η διατήρηση της Ελληνικής Ψυχής, αυτό οφείλει να 
γίνει προσωπικό μας στοίχημα. Είναι το δικό μας 
Χρέος.  
Η ΕΘΝΙΚΗ ΟΜΟΨΥΧΙΑ είναι η δική μας ειρηνική 
επανάσταση, που όφειλε να έχει ξεκινήσει χρόνια 
πολλά πριν, ωστόσο ποτέ δεν είναι αργά!  
Είμαστε εδώ για να τιμήσουμε τους αθάνατους ήρωες 
από τα χρόνια του Μικρού Χορμόπουλου (1630), τον 
Κατσαντώνη, τον Καραϊσκάκη, τον Πλαστήρα, μέχρι 
το Γιώργο Μπαλταδώρο (2018).  
Είμαστε εδώ, αφού μάθουμε για να μην πάθουμε, να 
ξεκινήσουμε μια άλλη πορεία, μιας αθέατη ειρηνική 
επανάσταση. 
Ως Δήμος Λίμνης Πλαστήρα αντιλαμβανόμαστε την 
δική  μας ευθύνη  200 χρόνια από την Ελληνική 
Επανάσταση και 100 χρόνια από τη Μικρασιατική 
Καταστροφή, να αναδείξουμε την Εθνική μας Ιστορία, 
αλλά μέσα από τα τοπικά μας παραδείγματα.  
Να θυμηθούμε και να μάθουμε ότι ο Καραϊσκάκης 
πήρε το αρματολίκι των Αγράφων, εδώ σε τούτο το 
χωριό, το Βουνέσι, όπου είχε το πρώτο καραούλι, στην 
Κερασιά είχε τα ταμπούρια του. Να αναδείξουμε τις 
καζάρμες και τις κούλιες στα πρώτα σύνορα του πρώ-
του Ελληνικού κράτους ανάμεσα στο Νεοχώρι και το 
Μπελοκομίτη. 
Να χαράξουμε ιστορικά και πολιτιστικά μονοπάτια, τα 
οποία θα ενισχύσουν την ιστορική γνώση και μέσα από 
τη βιωματική μάθηση της εκάστοτε νέας γενιάς, να 
συνεισφέρουμε στη Συλλογική Αυτογνωσία. 
Να δούμε την Ιστορία με όρους εξωστρέφειας, καινο-
τομίας κοιτάζοντας κατάματα το Μέλλον με την αυτο-
πεποίθηση των Αγραφιωτών προγόνων μας.   
Να μετατρέψουμε τη Μνήμη σε θεμέλιο Προόδου και 
Ανάπτυξης.  
Αν κάποτε χρειάστηκαν μάχες, αίμα και θυσίες, εμείς 
μπορούμε μελλοντικά να διαπρέψουμε σε μάχες ειρη-
νικές, μέσα από την Επιστήμη, τον Πολιτισμό και την 
Οικονομία. Μέσα από την αποτρεπτική ισχύ της 
χώρας μας, στην οποία όλοι μας οφείλουμε να συνει-
σφέρουμε ως ελεύθεροι Έλληνες και δημιουργικοί 
πολίτες, καλλιεργώντας πρώτα την Ευθύνη με άροτρο 
τη μνήμη. 
Ολοκληρώνουμε με το στίχο ενός άλλου μεγάλου ποιη-
τή, του Ανδρέα Κάλβου, ο οποίος περισσότερο από 
ποτέ άλλοτε επίκαιρος: ΘΕΛΕΙ ΑΡΕΤΗΝ ΚΑΙ ΤΟΛ-
ΜΗΝ Η ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ! 
 
ΟΛΒΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΠΑΤΡΙΩΤΕΣ! 
ΕΛΛΑΔΑ, ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΑΙΩΝΕΣ ΤΩΝ 
ΑΙΩΝΩΝ! 

ΟΜΙΛΙΑ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΝΑΝΟΥ  
ΓΙΑ ΤΑ 200 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΠΑΝΑΣΤΑΣΗ
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Γνωρίζετε ότι…. 

•  Το πατρικό όνομα της μητέρας του αστροναύτη Buzz 
Aldrin, του πιλότου του Apollo 11, που πάτησε δεύτερος το 
πόδι του στη σελήνη μετά τον Neil Armstrong, ήταν Moon 
(Σελήνη). 
•  Το πλαγκτόν αποτελεί το 85% όλων των ζώντων οργανι-
σμών στη Γη. 
•  Ο Thomas Edison, ο εφευρέτης της ηλεκτρικής λάμπας, 
φοβόταν το σκοτάδι. 
•   Κανείς δεν μπορεί να αυτοκτονήσει κρατώντας την ανα-
πνοή του. 
•   Οι κουκουβάγιες είναι τα μόνα πουλιά που μπορούν να 
δουν το μπλε χρώμα. 
•   Ο ελέφαντας είναι το μόνο θηλαστικό που δεν μπορεί να 
πηδήξει. 
•   Ο πιγκουίνος είναι το μόνο πτηνό που μπορεί να κολυμπή-
σει αλλά δεν πετάει. 

N-NO-499.qxp_PROTYPO  07/06/2021  22:54  Page 2



 

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Σελίδα 3N ε β ρ ό π ο λ η

Κηδείες Μνημόσυνα Προσφορές  
στην εκκλησία

 
 

 
 
H Δάφνη είναι πασίγνωστο δέντρο από την αρχαιό-
τητα. 
Αν και έχει ευρέως καθιερωθεί λόγω της χρήσης 
της ως καρύκευμα, εντούτοις έχει και θεραπευτικές 
ιδιότητες, οι οποίες όμως δεν είναι πολύ γνωστές. 
Ανήκει στην οικογένεια των Δαφνοειδών. 
Είναι δέντρο αυτοφυές σε Ασία, Μεσογειακές 
χώρες και Νότια Ευρώπη. 
Το βρίσκουμε σε κοιλάδες σε τοποθεσίες δροσερές 
και σκιερές. Στην χώρα μας τη συναντούμε και με 
το όνομα λαύρος. 
Την δάφνη την γνώριζαν οι Αρχαίοι Έλληνες.  Με 
τους κλώνους της δάφνης της Απολλωνείου, στε-
φάνωναν τους νικητές και η συνήθεια αυτή διατη-
ρείται μέχρι σήμερα. Την θεωρούσαν σύμβολο 
σοφίας και ποίησης. Συμβόλιζε για τους προγόνους 
μας ακόμη την ευημερία και προστάτευε τα σπίτια 
από την κακοτυχία και τους κεραυνούς, όπως 
πίστευαν. 
Στη δάφνη αποδίδονται φαρμακευτικές ιδιότητες 
από τα προϊστορικά χρόνια. Ο Ιπποκράτης τη χορη-
γούσε  σαν παυσίπονο μετά τον  τοκετό . Ο 
Διοσκουρίδης συνιστούσε το αφέψημα της σε 
παθήσεις της κύστης και της μήτρας, τους λιωμέ-
νους καρπούς της στο άσθμα και στη φυματίωση 
και το χυμό τους σε περιπτώσεις βαρηκοΐας και 
κόπωσης. Αναφέρει επίσης ότι τα φύλλα της δάφ-
νης είναι θερμαντικά και καταπραϋντικά και πως 
τα ξεραμένα φύλλα έχουν πιο δυνατό άρωμα από 
τα φρέσκα. Τα συνιστούσε εναντίον των ρευματι-
σμών, της αρθρίτιδας, της δυσπεψίας και της αερο-
φαγίας. 
Στη λαϊκή ιατρική χρησιμοποιούσαν τα φύλλα ως 
ρίχνανε σαν μυρωδικό φύλλα δάφνης στο νερό του 
μπάνιου ή λουζόντουσαν με το βραστάρι γιατί τα 
μαλλιά βάφονται μαύρα μετά το λούσιμο. Επίσης 
χρησιμοποιούσαν το λάδι των καρπών της δάφνης 
σε εξωτερική κτηνιατρική χρήση για να καταπολε-
μηθούν οι ψείρες και τα ακάρεα. Το καλοκαίρι 
έπλεναν τα άλογα και τα μουλάρια με το βραστάρι 
της δάφνης σε αραιή διάλυση γιατί τα απάλλασσε 
από τις αλογόμυγες. Ανθίζει από τον Μάρτιο μέχρι 
αρχές του Μάη. Για θεραπευτικούς σκοπούς χρησι-
μοποιούμε τους καρπούς και τα φύλλα (χωρίς τους 
μίσχους). 
Θεραπευτικές ιδιότητες και ενδείξεις: 
•Η δάφνη δρα ως αντισηπτικό, σπασμολυτικό, αρω-
ματικό, πεπτικό, χολαγωγό και εφιδρωτικό. 
•Τα φύλλα και οι καρποί δρουν τονωτικά στη λει-
τουργία της πέψης. 
•Υπό μορφή πομάδας ή αλοιφής βοηθά εναντίον 
των ρευματισμών. 
•Η σκόνη των φύλλων όταν πουδράρεται πάνω σε 
έλκη επιταχύνει την επούλωση τους. 
•Σε εσωτερική λήψη βοηθά σε προβλήματα κολι-
κού, δυσπεψίας, μετεωρισμού, ανορεξίας, βήχα και 
σε κρυολογήματα. Εξωτερικά βοηθά σε μώλωπες 
θωρακικές λοιμώξεις, βήχα, κρυολογήματα, πιτυρί-

δα, στοματικά έλκη, δύσκαμπτους μύες και δια-
στρέμματα. 
Το αιθέριο έλαιο της δάφνης βοηθά στη συγκέ-
ντρωση όταν διαβάζουμε. Αν λοιπόν βάλουμε λίγες 
σταγόνες σε ένα αρωματιστή και το τοποθετήσουμε 
στο δωμάτιο που διαβάζουμε βοηθά στην καλύτερη 
απόδοση του μαθητή. Χρειάζεται όμως προσοχή 
γιατί αν το εισπνεύσουμε αρκετές ώρες μετά δεν θα 
κοιμηθούμε εύκολα λόγω της υπερδιέγερσης που 
προκαλεί. 
Το έλαιο της δάφνης είναι πολύ καλό για τα μαλ-
λιά, στα οποία προσδίδει λάμψη, τα κάνει απαλότε-
ρα και εμποδίζει την τριχόπτωση. 
Δεν είναι συνταγές, ας τα πούμε γιατροσόφια. 
Για τη δυσπεψία βράζουμε ξερά φύλλα δάφνης και 
πίνουμε το αφέψημα. 
Αφέψημα δάφνης: Βράζουμε αρκετά φύλλα δάφ-
νης σε δύο ποτήρια νερό μέχρι να μείνει το μισό, 
σουρώνουμε και πίνουμε μισό φλιτζανάκι του καφέ 
νηστικοί και ρίχνει την υψηλή χοληστερίνη που 
προκαλείται από το άγχος. Το δυνατό αφέψημα σε 
δοσολογία ένα ποτηράκι το πρωί νηστικοί κατεβά-
ζει την υψηλή χοληστερίνη από ψυχοσωματικές 
αιτίες. 
•10 φύλλα για κάθε φλιτζάνι νερό αν βραστούν τα 
βάζετε σε κομπρέσες για αποστήματα, νευραλγίες 
και ιγμορίτιδα όλη τη νύχτα. 
•5 φύλλα για κάθε φλιτζάνι νερό αν βραστούν για 3 
λεπτά κάνουμε γαργάρες σε πονόλαιμο και στομα-
τικές μολύνσεις. 
•Ξεραμένα και τριμμένα σε σκόνη φύλλα βοηθούν 
στη ρινορραγία και σε πληγές και είναι και αντιση-
πτικά, έτσι είναι πολύτιμη και για το συνάχι και τη 
βρογχίτιδα. 
•Αν λούσουμε τα μαλλιά με νερό όπου μέσα έχουμε 
βράσει μπόλικα φύλλα δάφνης (150 γραμμάρια 
φρέσκα ή 80 γραμμάρια ξερά σε 6 λίτρα νερό, και 
το αφήσουμε να κρυώσει, σταματά η τριχόπτωση 
και παίρνουν τα μαλλιά σκούρο χρώμα (λουζόμα-
στε κάθε βράδυ για δύο εβδομάδες). 
•Βάζουμε δαφνέλαιο και ελαιόλαδο σε ίσες ποσό-
τητες και κάνουμε μασάζ στις ρίζες μαλλιών και το 
αφήνουμε  για 30 λεπτά. Μετά λούζουμε τα  μαλ-
λιά. Προσοχή, τα μαλλιά σκουραίνουν. 
•Στην Κρήτη κοπανάνε δαφνοκούκουτσα, τα 
ρίχνουν σε αγουρόλαδο, το βάζουν στον ήλιο για 
40 ημέρες το σουρώνουν και κάνουν εντριβές στις 
ρίζες μαλλιών. 
Για να σκουρύνουν άντρες και γυναίκες τα μαλλιά 
και τις βλεφαρίδες βράζουν φύλλα δάφνης και 
καρυδιάς. 

•Τα δαφνόκοκκα ή μούρα δάφνης βοηθούν στη 
υδρωπικία, στους ρευματισμούς και τον πυρετό. 
Βράζουμε 40 γραμ. μούρα δάφνης σε 1 λίτρο νερό 
για 5 λεπτά, τα αφήνουμε στο νερό για δεκαπέντε 
λεπτά, ακόμη, σουρώνουμε και πίνουμε 3 ποτήρια 
κάθε μέρα πριν το γεύμα ή ενδιάμεσα των γευμά-
των. 
•Εντριβές για τους ρευματισμούς: Σε μπεν μαρί 
βάζουμε ψιλοκομμένα φύλλα και ξερούς καρπούς  
δάφνης σε διπλάσια ποσότητα ελαιόλαδου και τ’ 
αφήνουμε για μερικές ώρες. Σουρώνουμε και το 
φυλάμε και κάνουμε εντριβές στα πονεμένα σημεία. 
Κάνει και για τους πόνους στα νεφρά. Το λάδι αυτό 
εξολοθρεύει και τις ψείρες.. 
•Αλοιφή με δαφνέλαιο και γλυκερίνη χρησιμοποιεί-
ται σε διαστρέμματα και θλάσεις. 
•Μια σταγόνα δαφνέλαιο βοηθά σε πονόδοντο. 
Πώς θα φτιάξουμε το δαφνέλαιο: Σπάμε σε μικρά 
κομμάτια τα δαφνόκοκκα και τα βράζουμε σε 
νερό. Το λάδι και τα κομμάτια τα λιωμένα θα μεί-
νουν πάνω. Τα μαζεύουμε και επαναλαμβάνετε 
τρεις φορές τη διαδικασία για να πάρουμε καθαρό 
λάδι. Το δαφνέλαιο χρησιμοποιείται σε αντιρρευμα-
τικές αλοιφές. 
Κανονικά, με μηχανική συμπίεση των καρπών παίρ-
νουμε το δαφνέλαιο και από την απόσταξη των 
φύλλων αιθέριο έλαιο. Και αν είναι δύσκολο, αγο-
ράζουμε δαφνέλαιο σε καταστήματα που πωλούν 
βότανα που γίνεται από τους καρπούς και αιθέριο 
έλαιο που γίνεται από τα φύλλα δάφνης. 
•Τα ξηρά φύλλα της δάφνης χρησιμεύουν στην 
μαγειρική ως καρύκευμα (στιφάδο, φακές, σάλ-
τσες), αλλά και φρέσκα στο ντουλάπι για να προ-
φυλάξουμε τα τρόφιμα από τα έντομα. 
•Δαφνόφυλλα με απήγανο σε τσάι είναι κατά των 
εντερικών διαταραχών και παρασιτοκτόνο. 
Παρασκευή και δοσολογία: 
Εσωτερικά λαμβάνεται ως αφέψημα των καρπών, 
ως έγχυμα των φύλλων ή υπό μορφή βάμματος. 
Εξωτερικά κάνουμε πλύσεις με το αφέψημα για την 
πιτυρίδα, υπό μορφή καταπλάσματος το χρησιμο-
ποιούμε σε μώλωπες και το αιθέριο έλαιο αναμεμιγ-
μένο σε ένα έλαιο βάση για μασάζ σε περιπτώσεις 
θωρακικών λοιμώξεων, βήχα, δύσκαμπτων μυών 
και διαστρεμμάτων. 
Προφυλάξεις:  
-Να αποφεύγουμε να έρθουν τα χέρια μας σε 
επαφή με αδιάλυτα αιθέρια έλαια. Να πλένουμε τα 
χέρια μας μετά τη χρήση. 
-Αποφύγετε τις επαλείψεις με σκέτο δαφνόλαδο, 
ανακατέψτε το με γλυκερίνη ή λάδι ελιάς, καθώς 
μπορεί να προκαλέσει εγκαύματα και κοκκινίλες 
στο δέρμα. Επίσης, μην πίνετε ποτέ δαφνόλαδο 
γιατί υπάρχει περίπτωση να σας προκαλέσει ναυτία 
και έντονη τάση για εμετό, αλλά και εγκαύματα στο 
γαστρικό βλεννογόνο και κολικούς. 
-Δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται κατά την διάρ-
κεια της εγκυμοσύνης, καθώς μπορεί να επιφέρει 
εμμηνόρροια. 
(Πάντως όσο για τους πόνους στις αρθρώσεις, το 
δοκίμασα, βοηθάει…. Όπως πάντα λέω, προσοχή 
και ας συμβουλευόμαστε ειδικούς.) 

Δάφνη ή Βάγια: Γιατροσόφια και Χρήσεις

D   Το Σάββατο 15/5/2021 τελέστηκε στον Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα 40ήμερο μνη-
μόσυνο υπέρ αναπαύσεως της συγχωριανής μας 
Χρυσάνθης Αντωνούλα. Μετά την τελετή η οικογέ-
νεια προσέφερε πακέτο με στάρι και πίτες. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της 
Χρυσάνθης Αντωνούλα. 
 

D  Το Σάββατο 22/5/2021 τελέστηκε στον Ι.Ν. 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Μεσενικόλα 40ήμερο 
μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως του συγχωριανού μας 
Χρήστου Γιαννακού. Μετά την τελετή η οικογένεια 
προσέφερε πακέτο με στάρι, πίτες και φαγητό. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου 
Γιαννακού.

u Τα αδέλφια Σωτήρης και Βιργινία 
Καπέκα προσέφεραν για τις ανάγκες 
της εκκλησίας 100€, στη μνήμη του 
πατέρα τους Κωνσταντίνου Καπέκα. 
 

u Η Ελένη Καπέκα προσέφερε για τις 
ανάγκες της εκκλησίας 50€, στη μνήμη 
του συζύγου της Κωνσταντίνου 
Καπέκα. 
 

Πριονάς Στέλιος 
Επίτροπος Ι. Ν. ΚοιμήσεωςΘεοτόκου 
Μεσενικόλα 

Επίσης ανέδειξε το σημαντικό 
πρόβλημα που δημιουργήθηκε με τις χρήσεις γης, με 
αποτέλεσμα σήμερα να μην μπορούν να ενταχθούν 
σε προγράμματα για νέους κτηνοτρόφους, ακόμα 
και περιοχές όπως η Ράζια Μορφοβουνίου στα ριζά 
του κάμπου που δεν έχουν σχέση με την λίμνη 
Πλαστήρα. Ο κ. Νάνος επεσήμανε ότι ο Δήμος έχει 
διπλό μέτωπο: από τη μία να αποκαταστήσει υποδο-
μές που έγιναν από τη δεκαετία του 1970 και εντεύ-
θεν και καταστράφηκαν από τον «Ιανό», από την 
άλλη να δημιουργήσει συνθήκες οικονομικής και 
κοινωνικής ανάπτυξη στον γεωργικό τομέα, τις επι-
χειρήσεις και τον Τουρισμό, με ανανέωση του τουρι-
στικού προϊόντος της Λίμνης Πλαστήρα, επιχειρώ-
ντας άνοιγμα στη διεθνή τουριστική αγορά. 

Παρέμβαση στη σύσκεψη έκανε ο υπουργός 
Δικαιοσύνης κ. Τσιάρας αναφέροντας ότι «Το 
Τοπικό Πολεοδομικό Σχέδιο θα αποτελέσει ένα 
ισχυρό αναπτυξιακό εργαλείο, καθώς σηματοδοτεί 
την οριοθέτηση των χωριών και των οικισμών του 
Δήμου και θα δώσει αξία στα ακίνητα της περιο-
χής, ενώ θα επιτρέψει την υλοποίηση νέων επενδύ-
σεων που έχει ανάγκη ο τόπος. Με τη μελέτη του 
Ολοκληρωμένου Τοπικού Πολεοδομικού Σχεδίου, 

θα κερδίσουμε ένα μεγάλο στοίχημα προς όφελος 
της κοινωνίας και της ανάπτυξης της περιοχής».  

Ο Γ.Γ. Οικονομικής Πολιτικής κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος ανέφερε ότι βούληση της κυβέρνη-
σης και του πρωθυπουργού είναι στηρίξει τους 
πληγέντες Δήμους και να συμβάλλει στην αποκα-
τάσταση των υποδομών που θα φέρουν Ανάπτυξη, 
και ότι ο ίδιος με τις αλλεπάλληλες επισκέψεις, έχει 
προσωπική αντίληψη για τις καταστροφές στη 
λίμνη Πλαστήρα.  

Ο καθηγητής του Πολυτεχνείου και Γ.Γ. Χωρικού 
Σχεδιασμού  και Αστικού  Περιβάλλοντος κ . 
Ευθύμιος Μπακογιάννης δήλωσε ότι ο Δήμος 
Λίμνης Πλαστήρα εντάσσεται κατά προτεραιότητα 
στα Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια διότι, εκτός των 
άλλων, είναι μια περιοχή με υψηλή περιβαλλοντική 
αξία, η οποία πρέπει να διασφαλιστεί.  

Ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων Επενδύσεων 
και ΕΣΠΑ κ. Δημήτρης Σκάλκος αναφέρθηκε στη 
χρηματοδότηση της μελέτης των Πολεοδομικών 
Σχεδίων, καθώς και στις οικονομικές και επενδυτι-
κές ευκαιρίες που έρχονται μέσα από το νέο ΕΣΠΑ 
και το Ταμείο Ανάκαμψης για τη χώρα και για κάθε 
περιοχή που έχει την ωριμότητα να διεκδικήσει έργα.  

Δήλωση  δημάρχου  Λίμνης Πλαστήρα κ . 
Παναγιώτη Νάνου:  

«Η ένταξη του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στα 
Τοπικά Πολεοδομικά Σχέδια κατά προτεραιότητα, 
αποτελεί ιστορική για το Μέλλον και την προοπτι-
κή των Κοινοτήτων της λίμνης απόφαση. Για 
πρώτη φορά μετά την επιβολή της ισοπεδωτικής 
και με πολλές στρεβλώσεις Ζώνης Οικιστικού 
Ελέγχου, δημιουργούνται ουσιαστικές συνθήκες 
για αύξηση της αξίας γης δημοτικών και ιδιωτικών 
εκτάσεων. Αληθινές ευκαιρίες για επενδύσεις σε 
υποδομές που θα συνεισφέρουν στην ανανέωση 
του τουριστικού προϊόντος. Ευκαιρίες για οικονο-
μική και κοινωνική ανάπτυξη.  

Αισθάνομαι ιδιαίτερη συγκίνηση και χαρά, διότι 
οι συστηματικές προσπάθειες που ξεκινήσαμε από 
την αρχή της θητείας μας, απέδωσαν καρπούς. 
Λύνουμε με αποφασιστικότητα ένα  δυσεπίλυτο 
μέχρι σήμερα πρόβλημα, το οποίο η περιοχή μοιρο-
λατρικά αποδέχθηκε για 20 χρόνια.  

Με την ολοκλήρωση των Τοπικών Πολεοδομικών 
Σχεδίων, ξεκινά μια νέα εποχή, όπου η προστασία 
του Φυσικού Περιβάλλοντος, ανεκτίμητο εθνικό 
κεφάλαιο, συνοδεύεται για πρώτη φορά από την 

προστασία του Ανθρωπογενούς Περιβάλλοντος 
και ειδικότερα των δημοτών μας που επιμένουν να 
ζουν στη λίμνη, να δημιουργούν σε πείσμα των 
δυσκολιών, ένα μεγάλο μέρος αίρεται πλέον μέσα 
από την δημιουργία των Τοπικών Πολεοδομικών 
Σχεδίων.  

Θέλω να ευχαριστήσω δημόσια όλους όσοι 
συνέβαλλαν στην εξέλιξη αυτή, αρχής γενομένης 
από την κυβέρνηση και τους υπουργούς.  

Ιδιαίτερα δε για την καθοριστική συμβολή 
τους, τους Γενικούς Γραμματείς κ.κ. Χρήστο 
Τριαντόπουλο, Ευθύμιο Μπακογιάννη, Δημήτρη 
Σκάλκο και Β. Λοΐζου.  

Ξεχωριστά ευχαριστώ τον υπουργό 
Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα για την περέμβασή 
του στην προώθηση των Τοπικών Πολεοδομικών 
Σχεδίων και για το αδιάλειπτο ενδιαφέρον του, 
όπως και τους βουλευτές Καρδίτσας κ . Ασ . 
Σκόνδρα και Γ. Κωτσό για την συμπαράσταση 
στην  προώθηση  θεμάτων του  Δήμου  Λίμνης 
Πλαστήρα.  

Μέσα από συνεργασίες και κοινή προσπάθεια, 
με γνώμονα μόνο την Πρόοδο και την Ανάπτυξη, 
ανοίγονται νέοι ορίζοντες για τον Τόπο μας!». 

 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ   
ΜΑΪΟΥ 2021

1.        ΖΑΦΕΙΡΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                    ΚΑΛΟΓΡΕΖΑ                20€ 
2.        ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ              ΒΟΛΟΣ                         20€ 
3.        ΝΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΘΩΜΑΣ                 ΒΥΡΩΝΑΣ                    20€ 
 
Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό 
λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το 
όνομά σας για να μπορέσουμε να σας καταχωρήσουμε. 
 

Λογαριασμός τραπέζης ALPHA BANK 
 

123-002101-256901 
 

IBAN: GR1401401230123002101256901 

 +από σελ. 1

D   Την Παρασκευή 14/5/2021 απεβίωσε 
ο συγχωριανός μας Γιώργος Πριονάς, 
ετών 56, από επιπλοκές του Covid 19. 
Η κηδεία του τελέστηκε στη Θεσ/νίκη. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη 
του Γιώργου Πριονά. 
 

D  Την Δευτέρα 17/5/2021 απεβίωσε ο συγ-
χωριανός μας Παντελής Καταραχιάς, 
ετών 52, από επιπλοκές της Covid 19. Η 
κηδεία του τελέστηκε στο Βόλο. 
Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη 
του Παντελή Καταραχιά.

Γράφει η Βάνα Αντωνάκη

Συνδιοργανωτής της εκδήλωσης ήταν 
η  Περιφέρεια Θεσσαλίας, το Εμπορικό  και το 
Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Καρδίτσας, με χορηγούς την 
Συνεταιριστική Τράπεζα Καρδίτσας και τις επιχειρή-
σεις «Θεόνη» και «ΑΛΟΥΜΙΛ».  

Οι εκδηλώσεις της πρώτης μέρας ολοκληρώθηκαν το 
βράδυ στις 8 μ.μ. στην πλατεία του Αγίου Γεωργίου 
Νεοχωρίου, όπου παρουσιάστηκαν παραδοσιακοί 
χοροί από χορευτικά συγκροτήματα κοινοτήτων της 
Λίμνης Πλαστήρα. Οι εκδηλώσεις θα διαρκέσουν όλο 
το έτος και έχουν προγραμματιστεί μουσικές και θεα-
τρικές εκδηλώσεις, εκδόσεις, διημερίδα, κ.α.  
Παράλληλα με την τιμή των εθνικών αγώνων, στόχος 
της δημοτικής αρχής είναι να αποτελέσουν οι εκδηλώ-
σεις για τα 200 χρόνια, αφετηρία επανεκκίνησης της 
περιοχής με έργα και υποδομές εξωστρέφειας και και-
νοτομίας. Η παραγωγή οπτικοακουστικού υλικού, στο-
χεύει στην ανανέωση του τουριστικού προϊόντος της 
περιοχής.  
Μέσα από την Ιστορία, τον Πολιτισμό και το απαράμιλ-
λο φυσικό τοπίο, η λίμνη Πλαστήρα θα επιχειρήσει να 
βρει τη θέση της στη διεθνή τουριστική αγορά, στοχεύ-
οντας στην οικονομική και κοινωνική ανάπτυξη στην 
μετά- covid 19 εποχή.

 +από σελ. 1

D.D.S. M.Sc Odont. Dr.

Δρ. Βασίλης Ψάρρας

Επ . Καθηγητής Οδ/κής Παν/μίου Αθηνών 
Ειδικός Γναθολόγος - Προσθετολόγος Lund Univ. Σουηδία 

Μιχαλακοπούλου 104 l 11528 Αθήνα l τηλ: 210 7794073 
κιν: 6977284737 vpsarras@dent.uoa.gr www.vpsarras-dent.gr

Αποστόλης Δ. Καπερώνης  
Μεσενικολίτικα λουκάνικα με πράσο  

Τμώλου & Γρηγορίου Ε’ 74, Βύρωνας   
Τηλ: 210. 76.66.375  

Οικ: 210. 76.59.336 - 210. 76.61.713

Τ Α  Α Γ Ρ Α Φ Α

Κ Ρ Ε Ο Π Ω Λ Ε Ι Ο

N-NO-499.qxp_PROTYPO  07/06/2021  22:54  Page 3



Σελίδα 4 N ε β ρ ό π ο λ η

Μία σημαντική απόφαση λήφθηκε από την Επιτροπή 
Αξιολόγησης του Προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», του 
Υπουργείου Εσωτερικών, για έργα που θα γίνουν στο πλαίσιο 
του εορτασμού 200 χρόνων από την Επανάσταση του 1821.  
Ανήμερα  δύο  ιστορικών  επετείων για τα Άγραφα , 
(10/5/1525 Συνθήκη Ταμασίου και 10/5/1821 έναρξη επανά-
στασης από τον οπλαρχηγό Κ. Βελή), εγκρίθηκε (10/5/2021) 
η πρόταση του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα για δημιουργία 
Υπαίθριου Μουσείου Σύγχρονης Τέχνης «Χωρο-χρόνου 
άγραφον».  

Πρόκειται για θεματικό πάρκο ιστορικής μνήμης, το 
οποίο θα δημιουργηθεί στην ιστορική τοποθεσία «Στεφάνι» 
Αγράφων, εκεί όπου ο Γ. Καραϊσκάκης είχε το καραούλι 
και κατόπτευε τις κινήσεις των Τούρκων.  

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα είναι από τους πρώτους που 
εντάσσονται στο πρόγραμμα «Ελλάδα 2021» και με την 
ιστορική αυτή απόφαση, ένα τολμηρό έργο μπαίνει σε τρο-
χιά υλοποίησης. Σύμφωνα με το σχεδιασμό σε πρώτη φάση 
θα διαμορφωθεί έκταση ενενήντα (90) στρεμμάτων σε 
πάρκο. Ακολούθως θα γίνει σταδιακή εγκατάσταση εικα-
στικών έργων από επώνυμους καλλιτέχνες Σύγχρονης 
Τέχνης, με έργα τα οποία θα παραπέμπουν στην έννοια της 
Ελευθερίας.  

Αξίζει να αναφερθεί ότι οι επεμβάσεις στο χώρο είναι 
απόλυτα εναρμονισμένες με την  προστασία του 
Περιβάλλοντος, με υλικά της φύσης, πέτρα και ξύλο, ενώ η 
κατασκευή βοηθητικών εγκαταστάσεων (αναψυκτήριο, wc, 
κλπ) θα γίνουν σε επιλεγμένο σημείο υπόσκαφα. Αντί 
μεταλλικών ή άλλων περιφράξεων ο χώρος θα έχει φυτοτε-
χνική προστασία, η οποία θα καθιστά το χώρο απροσπέλα-
στο. Προβλέπεται μικρό υπαίθριο θέατρο για εκδηλώσεις, 
εργαστηριακός χώρος για καλλιτεχνική δημιουργία, θέσεις 
θέασης, κ.α. 

Εικαστικός σύμβουλος του Δήμου και εγγύηση στο 
δύσκολο αυτό εγχείρημα, είναι ο γνωστός ακαδημαϊκός και 
διεθνούς αναγνώρισης γλύπτης κ. Θόδωρος Παπαγιάννης, 
ο οποίος εργάζεται εθελοντικά για την ανάπτυξή του.  

Τα εικαστικά πρώτα έργα προγραμματίζεται να εγκατα-
σταθούν εντός του καλοκαιριού (2021). Ήδη ο δήμαρχος έχει 
εξασφαλίσει από το « Ίδρυμα Γιώργος Ζογγολόπουλος», το 
τελευταίο έργο του γνωστού γλύπτη «Εράνα» (Ειρήνη), το 
οποίο θα είναι το πρώτο έργο στο Υπαίθριο Μουσείου 
Σύγχρονης Τέχνης στη λίμνη Πλαστήρα.  

Η πρώτη συμβολική εγκατάσταση έγινε την Κυριακή 
9/5/2021, με την ύψωση της προ-επαναστατικής σημαίας των 
Αγράφων. Προηγήθηκε δοξολογία και αγιασμός της σημαίας, 
εκδήλωση τιμής για τους Εθνικούς Αγώνες, ενώ μετά σχημα-
τίστηκε πομπή, η οποία κατέληξε στο ψηλότερο σημείο όπου 
υψώθηκε στη θέση όπου ήταν το καραούλι του Καραϊσκάκη. 
Αξίζει μάλιστα να σημειωθεί ότι στην περιοχή υπάρχουν 
εμβληματικά βράχια, τα οποία εκτός από μνημεία της Φύσης, 
αποτελούν τα ίδια έργα Τέχνης, καθώς από συγκεκριμένα 
σημεία αποκαλύπτεται έντονος ανθρωπομορφισμός. 

Με την ολοκλήρωσή του δημιουργείται ένα μοναδικό 
σημείο αναφοράς, το οποίο εντάσσει τη χώρα μας στο διε-
θνή χάρτη με τα Υπαίθρια Μουσεία Σύγχρονης Τέχνης. 

 Στόχος της δημοτικής αρχής είναι να δημιουργήσει ένα 
νέο δυναμικό σημείο στη λίμνη Πλαστήρα, κατ’ εξοχήν 
εικαστικού, εκπαιδευτικού, ιστορικού και πολιτιστικού 
ενδιαφέροντος.  

Πέραν της συνεισφοράς στην τόνωση της ιστορικής 
συνείδησης και της Αυτογνωσίας, η δημιουργία ενός ισχυ-
ρού και αυτοτελούς πόλου έλξης επισκεπτών, ενισχύει την 
επωνυμία της περιοχής, δημιουργεί προστιθέμενη αξία στην 
ευρύτερη περιοχή της λίμνης Πλαστήρα και την αναβαθμί-
ζει ως τουριστικό προορισμό. 

Για την ιστορία αξίζει να αναφερθεί ότι η αρχική μελέτη 
συντάχθηκε το 1999 από τον διεθνή Έλληνα καλλιτέχνη 
Παντελή Σαμπαλιώτη και τον Παναγιώτη Νάνο. Το 2006 η 
νεοσύστατη Εταιρία Σύγχρονης Πολιτιστικής Ανάπτυξης 
ΜΚΟ, στην οποία συμμετείχε ο Σαμπαλιώτης, κατέθεσε νέα 
πρόταση στο Δήμο Πλαστήρα για ανάληψη της εικαστικής 
ανάπτυξης από την ίδια, χωρίς ιδιαίτερο κόστος για το Δήμο.  

Ο Σαμπαλιώτης τότε ήταν συνεργάτης της Εθνικής 
Πινακοθήκης του Βερολίνου και καλλιτεχνικός διευθυντής 
της Δημοτικής Πινακοθήκης του  Wedding Βερολίνου, μέχρι το 
θάνατό του, το 2011. Ο σπουδαίος Έλληνας καλλιτέχνης μάλι-
στα είχε δημιουργήσει ομάδα με Γερμανούς και άλλους γλύ-
πτες για να υποστηρίξει εικαστικά την ανάπτυξη του 
Υπαίθριου Μουσείου, μέσα από ένα διεθνές συμπόσιο γλυπτι-
κής στο χώρο, ωστόσο εκείνη η πρόταση δεν υιοθετήθηκε ποτέ 

Το 2019 με εισήγηση του δημάρχου Παναγιώτη Νάνου, 
το Δημοτικό Συμβούλιο ανάθεσε στο μελετητικό γραφείο 
των δασολόγων Θ. Γκούρλα – Σ. Νασιάκου τη σύνταξη 
μελέτης η οποία εγκρίθηκε από το Δασαρχείο τον Μάρτιο 
του 2021. Ο προϋπολογισμός της πρώτης φάσης του έργου 
ανέρχεται στις 238.000€.  

Παράλληλα το μελετητικό γραφείο του Ε. Κατσαρού 
ολοκληρώνει μελέτη ηλεκτροφωτισμού των ιστορικών βρά-
χων, με ίδια δαπάνη – προσφορά του γνωστού για την 
αγάπη του στα Άγραφα, κ. Νίκου Χόντου, ιδιοκτήτη των 
γνωστών καταστημάτων HONTOS Center. Το κόστος του 
ηλεκτροφωτισμού των βράχων ανέρχεται στις 120.000 ευρώ.  

 
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΕΣ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ: 
Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα νοιώθει την ανάγκη να ευχα-

ριστήσει δημόσια όλους όσοι εργάστηκαν στην ωρίμανση 
και ένταξη του έργου. Πρώτα απ’ όλα τους ανθρώπους που 
μόχθησαν για να σχηματιστεί ο φάκελος του έργου, μελετη-
τές, στελέχη δημοτικών και άλλων υπηρεσιών που συνεργά-
στηκαν για την ολοκλήρωση της προετοιμασίας.  

Ξεχωριστά τους εθελοντές με πρώτο τον εικαστικό μας 
σύμβουλο , ακαδημαϊκό  και γλύπτη  κ . Θόδωρο 
Παπαγιάννη. 

Έπειτα την πρόεδρο της «Επιτροπής 2021» κ. Γιάννα 
Αγγελοπούλου και τον Γενικό Διευθυντή κ. Θανάση 
Κανταρτζή για την ένταξη του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα 
υπό την αιγίδα της Επιτροπής 2021 και τη θετική εισήγηση 
στο υπουργείο Εσωτερικών. 

Ευχαριστούμε τον αναπληρωτή υπουργό κ. Πέτσα, 
αρμόδιο για το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και τα στε-
λέχη του Υπουργείου και της Διαχειριστικής Αρχής δια του 
προσώπου της κ. Πρίφτη για την συνδρομή τους, όπως επί-
σης και όλα τα μέλη της Επιτροπής Αξιολόγησης.  

Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα προχωρά στην υλοποίηση 
σημαντικών έργων έχοντας στο πλευρό της πολύτιμους 
συμπαραστάτες τους τοπικούς πολιτικούς παράγοντες, τους 
οποίους  και ευχαριστούμε , με  πρώτο  τον υπουργό 
Δικαιοσύνης κ. Κώστα Τσιάρα, ο οποίος  έμπρακτα δείχνει 
το ενδιαφέρον του για τον τόπο μας, όπως και οι βουλευτές 
κ. Ασημίνα Σκόνδρα, κ. Γ. Κωτσός, ο Περιφερειάρχης 
Θεσσαλίας κ. Αγοραστός, ο αντιπεριφερειάρχης κ. Κ. 
Νούσιος, και άλλοι φορείς, όπως το ΕΒΕΚ. 

Θα ήταν παράλειψη να μην ευχαριστήσουμε δημόσια 
τους χορηγούς μας με πρώτο τον κ. Νίκο Χόντο, ο οποίος 
άμεσα ανταποκρίθηκε και πρόθυμα έγινε χορηγός της μελέ-
της ηλεκτροφωτισμού των βράχων, μελέτη με ιδιαίτερες 
απαιτήσεις και προϋποθέσεις. 

Ευχαριστούμε τα ΜΜΕ, εθνικής, περιφερειακής και 
τοπικής εμβέλειας, τα οποία με τρόπο τους συμβάλλουν 
στην ανάδειξη θεμάτων του Δήμου και την προβολή της 
Λίμνης Πλαστήρα στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.  

Στους υποστηρικτές του Δήμου εντάχθηκε ο κ. Μίλτος 
Κοτζαγερίδης με την εταιρία SKAYLINE BALLOONS, ο 
οποίος χωρίς αμοιβή διέθεσε στο Δήμο την μεγαλύτερη 
Ελληνική σημαία στον κόσμο σε ειδική πτήση, καθώς και 
τα αερόστατα για την ανάδειξη της λίμνης και την παραγω-
γή οπτικοακουστικού υλικού για την εγχώρια και διεθνή 
προβολή της περιοχής μας. 
 
Η 6η ΑΝΟΙΞΙΑΤΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΣΠΟΡΩΝ  στη Λίμνη 
Πλαστήρα 
ΔΩΡΕΑΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΦΥΤΩΝ ΚΑΙ 
ΣΠΟΡΩΝ, ΣΑΒΒΑΤΟ 22/5  από την "ΑΥΛΗ  των κηπου-
ρών " 
Μια ενδιαφέρουσα και πολύ σπουδαία δράση πραγματοποιή-
θηκε το Σάββατο 22 Μαΐου στο Νεοχώρι της Λίμνης 
Πλαστήρα. Η Ομάδα παραδοσιακών σπόρων "Η ΑΥΛΗ  των 
κηπουρών" μοίρασε δωρεάν σπόρους και φυτά. Κατά την 
ημέρα της δράσης θα γίνουν ενημερωτικές ομιλίες για πολλά 
και διάφορα θέματα σχετικά με την καλλιέργεια σπόρων. 
Η ανοιξιάτικη γιορτή ξεκίνησε στις 9π.μ. και ολοκληρώθηκε 
στις 8 μ.μ. Σύμφωνα με την ανακοίνωση των διοργανωτών:  
Τόπος διεξαγωγής, η πανέμορφη Λίμνη Πλαστήρα, ο 
Δήμος της οποίας αγκάλιασε την προσπάθειά και ανέλαβε 
συνδιοργανωτής της. Το υπέροχο ξενοδοχείο ΝΑΙΑΔΕΣ 
Resort & Conference προσφέρθηκε να φιλοξενήσει στον εξω-
τερικό του χώρο την εκδήλωση, προσφέροντας όλες τις 
απαραίτητες παροχές. Θα είναι μεγάλη χαρά μας να σας 
υποδεχτούμε σε αυτό το μαγευτικό περιβάλλον, όπου κατά 
την διάρκεια της εκδήλωσης θα διανεμηθούν δωρεάν σπό-
ροι και φυτά της ομάδας. Ευχαριστούμε τον δήμαρχο του 
Δήμου Λίμνης Πλαστήρα για την αμέριστη συμπαράσταση, 
το ξενοδοχείο ΝΑΙΑΔΕΣ Hotel Resort & Conference / 
Naiades hotel limni Plastira για την φιλοξενία, καθώς και 
όλους τους χορηγούς μας, χωρίς την συμβολή των οποίων 
δεν θα ήταν δυνατή η πραγματοποίηση της προσπάθειάς 
μας στην τοποθεσία Νεοχώρι Καρδίτσας. 
 
ΔΗΛΩΣΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ:  
Αγκαλιάσαμε την πρόταση για την  φιλοξενία της 6ης 
Ανοιξιάτικης Γιορτής της Ομάδας Παραδοσιακών Σπόρων 
στη Λίμνη Πλαστήρα, διότι μεταφέρει ισχυρά μηνύματα 
Οικολογίας και Εθελοντισμού. Αναδεικνύει και προωθεί 
παλαιούς ντόπιους σπόρους και φυτά και συνεπώς την 
παραγωγή αγαθών με ασύγκριτη ποιότητα και γεύση. Είναι 
η απάντηση στα μεταλλαγμένα προϊόντα και στην βιομηχα-
νική παραγωγή υβριδίων που υποβαθμίζουν την ποιότητα 
ζωής μας.  
Είναι γιορτή της Άνοιξης του Εθελοντισμού, διότι η ομάδα 
«η ΑΥΛΗ των κηπουρών», έρχεται να διαθέσει δωρεάν 
παλαιούς σπόρους και φυτά, να ενημερώσει, να προωθήσει 
μια άλλη κουλτούρα στην καλλιέργεια των κηπευτικών.  
Επιπλέον, η  6η  Ανοιξιάτικη Γιορτή  της Ομάδας 
Παραδοσιακών Σπόρων, φιλοξενείται στην Νεβρόπολη 

Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, στο φυσικό χώρο μιας περιοχής 
με σπουδαία παράδοση στα κηπευτικά, τα οποία είναι εξαι-
ρετικής ποιότητας.  
Θερμά συγχαρητήρια στους οργανωτές την «ΑΥΛΗ των 
κηπουρών» και το ξενοδοχείο Ναϊάδες, καθώς και τους 
χορηγούς. Τους ευχαριστούμε για την προσφορά τους. 
Καλούμε όλον τον κόσμο να τιμήσει την εκδήλωση με την 
παρουσία του την εκδήλωση, να πάρει δωρεάν τους σπό-
ρους και τα φυτά.  
Μαζί με τους παραδοσιακούς σπόρους, ας καλλιεργήσουμε 
όλοι μια διαφορετική αντίληψη για μια άλλη Ποιότητα 
Ζωής. Καλή επιτυχία!» 
 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ  ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 
ΜΕ ΟΥΚΡΑΝΗ ΠΡΟΞΕΝΟ 
Συνάντηση γνωριμίας με την πρόξενο της Ουκρανίας στην 
πρεσβεία της Αθήνας κ. Hanna Tischenko, είχε ο δήμαρχος 
λίμνης Πλαστήρα. Στο επίκεντρο της συζήτησης βρέθηκαν 
οι δυνατότητες συνεργασίας και διαπιστώθηκε ότι υπάρ-
χουν σημαντικές προοπτικές. Ο δήμαρχος είπε ότι στόχος 
της δημοτικής αρχής είναι να αναδείξει τη λίμνη Πλαστήρα 
σε προορισμό τουριστών από χώρες που δεν έχουν εμπειρία 
βουνού . Αναφέρθηκε  στα προτερήματα της λίμνης 
Πλαστήρα, η οποία εκτός της φυσικής ομορφιάς και των 
δραστηριοτήτων, έχει να παρουσιάσει σημαντικά μοναστή-
ρια δεδομένου  ότι οι Ουκρανοί  είναι Χριστιανοί 
Ορθόδοξοι. Πρόξενος και δήμαρχος συμφώνησαν να προε-
τοιμάσουν την επίσκεψη του Ουκρανού πρέσβη στη λίμνη 
Πλαστήρα , καθώς  και του  Ελληνο  – Ουκρανικού 
Επιμελητηρίου. Τα κύρια θέματα της ατζέντας είναι η 
συνεργασία σε τουριστικό, μορφωτικό και πολιτιστικό επί-
πεδο.  Αξίζει να σημειωθεί  ότι ο  δήμαρχος  λίμνης 
Πλαστήρα, μετά την επίσκεψη του πρέσβη του Ισραήλ, και 
την επικείμενη επίσκεψη του Ουκρανού, είναι σε επαφή για 
ανάλογη πρόσκληση με τη Ρωσική πρεσβεία. Οι επισκέψεις 
των ξένων πρέσβεων εντάσσονται στην προσπάθεια ανάδει-
ξης της λίμνης σε διεθνή τουριστικό προορισμό, μέσα και 
από τη διπλωματική οδό και τις υπηρεσίες Τουρισμού.  
 
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΓΙΑ ΤΑ ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ  
Διαδημοτική συνάντηση πραγματοποιήθηκε στη λίμνη 
Πλαστήρα , με  τους  δημάρχους  Αγράφων  κ . Αλέξη 
Καρδαμπίκη, Αργιθέας κ. Ανδρέα Στεργίου και με οικοδε-
σπότη τον δήμαρχο Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνο 
και τον αντιδήμαρχο Τουρισμού κ. Απόστολο Θέο. Κύριο 
θέμα της συνάντησης, η οργάνωση των ορειβατικών μονο-
πατιών και η διασύνδεση όλων των Αγραφιώτικων χωριών, 
μέσα από δίκτυα μονοπατιών, με στόχο την ανάπτυξη του 
ορειβατικού – πεζοπορικού Τουρισμού. Στη σύσκεψη συμ-
μετείχαν το ΔΣ του Ορειβατικού Συλλόγου Καρδίτσας, ο 
πρόεδρος  Ορειβατικού συλλόγου  Αγράφων  Θωμάς 
Νταβαρίνος, εκπρόσωποι από το Δίκτυο TerraPindos, με επι-
κεφαλής τον κ. Απόστολο Τσιμπανάκο.  

Σε προτεραιότητα τέθηκε το μονοπάτι που ενώνει τις Μονές 
της Παναγίας,  Πελεκητής, Σπηλιάς Αργιθέας και Στάνας 
Αγράφων. Επίσης αποφασίστηκε η δημιουργία παράλλη-
λου δικτύου μικρότερων πεζοπορικών και  ορειβατικών 
διαδρομών «Στα Βήματα του πατρο-Κοσμά του Αιτωλού», 
ο οποίος με σημείο εκκίνησης την Αγία Παρασκευή 
Βραγκιανών, διέτρεξε τον ορεινό όγκο των Αγράφων, 
μέχρι στη Βόρειο Ήπειρο και τη Μακεδονία, διδάσκοντας 
την ανάγκη για κτίσιμο σχολείων και την ανάπτυξη της 
Παιδείας. Μέσα από τα δίκτυα αυτά θα ενωθούν οι τρεις 
λίμνες των Δήμων, με στόχο την ανάδειξη μοναδικών ιστο-
ρικών και θρησκευτικών μνημείων, αλλά και την ανάπτυξη 
του Ορειβατικού Τουρισμού στις διεθνείς αγορές.  
Τα Άγραφα στο σύνολό τους αποτελούν μοναδική για τη 
χώρα μας ιστορική και περιβαλλοντική οντότητα, με υψηλή 
αισθητική αξία και περιβαλλοντική καθαρότητα, δεν είναι 
τυχαίο ότι έχει χαρακτηριστεί από ειδικούς ως τα «Ιμαλάϊα 
της Ελλάδος». Μέσα από τη διαδημοτική συνεργασία και 
την από κοινού οργάνωση των μονοπατιών, την σήμανση 
και την διεθνή προβολή, μπορούν να αποτελέσουν ένα 
μοναδικό προορισμό και να αναπτυχθούν τουριστικά, με 
πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά οφέλη για τα χωριά 
και τις τοπικές κοινωνίες. Αποφασίστηκε η από κοινού ανά-
θεση μελετών, έτσι ώστε έχοντας τη μελετητική ωριμότητα 
οι δήμοι να διεκδικήσουν ανάλογες πιστώσεις.  
Επίσης οι τρεις δήμαρχοι σε κατ’ ιδίαν συνάντηση εξέτασαν 
και άλλα θέματα της διαδημοτικής συνεργασίας: 
α) Η προτεραιότητα προστασίας των Αγράφων από τις ανε-
μογεννήτριες, 
β) η αντιμετώπιση των καταστροφών από τον «Ιανό»,  
γ) οι ευκαιρίες προώθησης έργων διαδημοτικής σημασίας, 
τα οποία μπορούν να ενταχθούν στο νέο ΕΣΠΑ 2022 – 2027.  
δ) Ο από κοινού συμβολικός εορτασμός των 200 χρόνων 
από την Ελληνική Επανάσταση.   

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου       
(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)                                                                                                                    
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ 

Ειδικευθείσα  εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»                                                                                                  
Διδάκτωρ Ιατρικής Σχολής Πανεπ/μίου Αθηνών                                                                 

Ομοιοπαθητικός Ιατρός                                                                                                                      
Μεσογείων 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό 

«Χολαργός»                                                              
Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641                                                                                                    

Email: elentsel@gmail.com  

 Γεώργιος Κρανιάς  
Γαστρεντερολόγος   

Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα 
Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469 

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΖΙΔΙΚΟ  
“Γκέκας” 

Κολοκοτρώνη 3, Τηλ.: 24410 23289  
Καρδίτσα 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ- 
ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535 

E-MAIL G.Evaggelopoulos@hotmail.com 

Στήλη  
επαγγελματιών
Στήλη  
επαγγελματιών

“Tavropos” 
 

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα 
Δημήτρης Χαραλαμπίδης 

Κιν.: +30 6977740066 
tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 
 (του Σωτηρίου) 

Τεχνικός συναγερμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων  

  Τηλ.: 211 1765549  Κιν.: 6974762478 - 

 Μεταμορφώσεως 42,  Χαλάνδρι

Καφέ-Μεζέ 
“Η  Αγορά”  

Αντωνούλας Αναστάσιος 
Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα 

Τηλ: 2441073548 

  ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ 

ΙΣΤΟΡΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΑΙΘΡΙΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΣΥΓΧΡΟΝΗΣ ΤΕΧΝΗΣ 
 «Χωρο-Χρόνου άγραφον» στη Λίμνη Πλαστήρα

ΟΤΑΝ ΥΠΗΡΕΤΕΙΣ ΜΕ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΤΑ ΟΝΕΙΡΑ, ΓΙΝΟΝΤΑΙ ΠΡΑΞΗ! (Αφιερωμένο στη Μνήμη του μεγάλου Παντελή Σαμπαλιώτη)
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